

# 一人分饰“干爹”“大师”等多角

## 大专生唱行骗“独角戏” 骗取钱财近70万元

90后陆某是一所大专院校的在读学生,通过其在上海的女友小真,陆某认识了车辆销售员何兰。声称自己有“海关罚没车”的货源,陆某对何兰几番实施诈骗,为了骗取对方信任,他一人分饰多角,在网上冒充国外颇有背景的“干爹”,以及“法事”高强的“大师”。近日,陆某以涉嫌诈骗罪被松江检察院提起公诉。

青年报记者 卢燕

### 租客反复推销 “治病大师”

由于陆某和小真在上海都没房,两人很长一段时间都借住在何兰租住的房子里。有一段时间,陆某的女友小真身体不舒服,为了宽慰小真,陆某骗说请“大师”帮小真做法事,祛病消灾。没想到碰巧过几天小真的病真好了,陆某洋洋得意,反复吹嘘都是“大师”的功劳。本来只是一桩小事,陆某为何极力强调吹捧“大师”?原来,陆某是在为自己的下一步棋铺路。

何兰的母亲身体一直不好,卧病在床,陆某热情地向何兰介绍“大师”,说自己可以请“大师”为何兰母亲做法事,一定能为其祛除病痛。何兰是个孝顺的孩子,又见小真在“大师”的帮助下真的康复了,便心动了。

为了让何兰更加相信自己,陆某又搬出了自己在美国的“干爹”,平时便经常挂在嘴边,据说实力雄厚,在环球金融中心顶层办公,日常一些琐碎的事情也经常交给陆某办理。陆某说,这名厉害的“大师”也是“干爹”认识的。

因为“干爹”远在国外,陆某平常都是通过QQ与“干爹”联系。何兰答应做法事后,陆某便让其通过QQ直接与“干爹”交谈,一开始“干爹”找大师帮何兰母亲做了几次法事,收费都在666元或888元,并没有十分昂贵。后来“干爹”开始以帮自己家里人以及帮陆某做法事为由向何兰要钱,收费标准也越来越高,有时6666元,有时8888元,最多的一次竟问何兰要了18888元!如此贪婪地要钱,难道何兰一点都不怀疑?原来,不仅“干爹”与何兰聊过,干爹的儿子“TOM”、干爹的儿媳等都与何兰聊



周培骏 绘

过,何兰甚至还知道“干爹”还有一个叫“宝宝”的孙女。这一家人都在QQ上与何兰极为熟识,干爹的儿媳每次都亲切地称何兰为“姐姐”。相处下来,何兰自然放松了警惕。

### “海关罚没车” 子虚乌有

当时何兰手头正有几个客户想要买车,陆某称自己有渠道能弄到走私车,价格很便宜,只需要市场价的70%。看陆某说的有鼻子有眼,并保证虽然是海关罚没车,但质量都没问题且肯定能上牌,何兰放心地把这单生意交给了陆某。拿着陆某的报价,何兰很快向几名想要购车的客户收取了定金并转给了陆某。由于客户订购的都是奥迪、宝马等价格不菲的好车,陆某共收取了何兰16.5万元的定金。

转眼间一个多月过去了,所谓的走私车却一辆也没见着。何兰催问了很多次,陆某说车子被厦门海关扣掉了,正在想办法弄出来。过了一段时间,等何兰再次询问,陆某说车子弄不出来了,钱自己会想办法赔,并一再让何兰放心,说一切问题“干爹”

都会帮忙解决。于是日子过了一天又一天,还钱的事却没了下文。

纸终究保不住火,“干爹”、“干爹儿媳”、“大师”……聊久了何兰忽然发现所有人的说话口吻和陆某都很相像。再加之一次又一次地要钱,何兰终于清醒过来,意识到傍着“干爹”、自称开公司经营地产的陆某很可能是个骗子!急忙到派出所报案,抓捕归案后陆某对自己的罪行供认不讳。原来,所谓的“干爹”一家以及“大师”等多个身份,都是陆某自己一人在扮演。有渠道能弄到走私车,也是陆某信口雌黄。所骗得的钱财,全都被陆某用于购买个人物品、和同学出去吃喝玩乐以及购买往返福州和上海间的机票。

陆某通过谎称能购买到走私车辆以及虚构身份为何兰做法事的方式,前后共骗取何兰近70万元。日前,松江检察院以诈骗罪对其依法提起公诉。一时间贪图富贵,却断送了自己的前程。

面对铁窗,陆某流下了悔恨的泪水,表示自己愧对家人的抚养和学校的培育,贪欲和虚荣蒙蔽了自己的双眼。

### 市井百态

## 开展专项行动 打击“代孕”、“两非”

本报讯 记者 顾金华 上海开展打击“代孕”、“两非”行为(非医学需要的胎儿性别鉴定和选择性别的人工终止妊娠)专项行动即日起在全市全面展开。据市卫计委昨天介绍,上海还专门成立了由市卫计委、市委宣传部、市综治办、市网信办、市通信管理办、市公安局、市民政局、市工商局、市食品药品监督管理局、市妇联及驻沪部队等12个部门组成打击“代孕”、“两非”专项行动领导小组,制定了周密的行动方案,凡是发现“代孕”、“两非”案件,将依法依规从严查处,决不手软。

记者了解到,在打击“代孕”、“两非”专项行动工作会议上,上海确定将严查查处开展代孕及“两非”行为的医疗机构和医护人员,“黑诊所”和游医,社会中介机构等,以及宣传和服务的互联网络、电视广播、报刊杂志等。同时,上海将严厉打击采血鉴定胎儿性别的行为。上海还将建立“两非”违法机构及人员数据库。

据介绍,“最严措施,最严查处”将是今年上海开展打击“代孕”、“两非”专项行动的一个最显著特点。上海市卫生计生委负责牵头组织各成员单位协调行动,负责组织各区县卫生计生委对辖区出生人口性别比综合治理、各类医疗机构开展人类辅助生殖技术服务的情况进行监管和核查,查处开展代孕和“两非”行为的医疗机构和医护人员,以及实施“两非”行为的地下“黑诊所”和游医。

此外,市工商局负责依法查处非法代孕及“两非”广告,会同卫生计生部门依法查处开展代孕、买卖卵子、非法胎儿性别鉴定和非法人工终止妊娠等业务的中介机构及非法开展人类辅助生殖技术服务的营利性医疗机构。

## 卧桥男孩玩耍 被卷入车底

本报讯 记者 马钰 通讯员 蒋中呈 今年3月的一天,青浦一小区内发生惊险一幕,一辆小型轿车在过桥途中不慎撞上一名正在玩耍的小孩,造成该7岁男孩多处受伤,小区内的视频监控记录下了事故的整个过程。

3月22日10时30分许,几名小孩在青浦区华科路一小区的桥边玩耍,其间,一名7岁的男孩横卧在桥面上,时而起身时而东张西望。这时,女子吕某驾驶一小型轿车正好路过此处,在下坡途中,只听“噗通”的一声,轿车撞上桥面上横卧的男孩,男孩整个人被卷入车底。轿车继续向前行驶,男孩身体正好从车底盘下穿过。一旁看到事故全过程的小女孩尖叫起来,旋即,驾驶员停车拨打了“110”和“120”。经及时送医治疗,小男孩身上多处骨折,所幸没有生命危险。

经了解,车主吕女士称:其驾驶轿车下坡途中虽然车速不快,但因为是视觉盲区,没有注意到躺在地上玩耍的小男孩,因而引发了事故。

目前,受伤的小男孩已经出院回家,事故责任已经认定,相关理赔程序正在进行之中。

## 市场调研男 先进女厕所 后进派出所

青年报记者 马钰

本报讯 男子至商务楼开展外卖市场调研,突发奇想躲入女厕所内偷拍隔壁女性。近日,普陀警方在商务楼内白领的帮助下,最终将违法嫌疑人董某当场抓获。

4月23日下午,普陀警方接报警称长征地区绿洲商务楼内有一名男子躲在女厕所用手机偷拍隔壁女性,

人始终躲在厕所里。据了解,当日下午在16楼办公的李小姐在公司如厕时,突然发现隔壁底部缝隙处探出一只手机!李小姐并未作声而是悄悄出去叫了男同事过来并报了警,之后一帮人和躲在厕所里的董某互相对峙,并等待警方到来。岂料董某躲在卫生间一边认错求饶一边要求付钱私聊,并抓住守候董某一帮人松懈之时,董某突然从女厕所蹿了出去迅速

逃走,所幸警方及时赶到,最终在商务楼多名白领的帮助下,警方在商务楼6楼楼道内将董某控制。

据了解,当日下午董某至该商务楼做外卖市场调研,商务楼里的女白领让其浮想翩翩,又想起网上看到的一些视频,为寻求刺激董某躲进16楼的女厕所内利用手机拍摄隔壁如厕的女性下体。目前,董某因涉嫌偷拍他人隐私已被普陀公安分局治安拘留。